Пять лет работы профсоюза работников БашГУ.

	Значительную роль в жизни коллектива преподавателей и работников БашГУ играет Первичная профсоюзная организация. 
	Сегодня 12 марта 2019 г. состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция работников Башгосуниверситета. Собрание членов профсоюза трудового коллектива проводится каждые пять лет. Заслушав и обсудив отчетный доклад профсоюзного комитета, представленный председателем Первичной профсоюзной организации Газизовым Р.Р. за период с ноября 2014 года по февраль 2019 года, конференция отметила, что профсоюзным комитетом в отчетный период осуществлялась комплексная работа по защите социально-экономических, трудовых, профессиональных интересов членов профсоюзной организации Башгосуниверситета.
Деятельность профсоюзного комитета была направлена на защиту прав, обеспечение условий охраны труда, улучшение социальной защищенности работников Башгосуниверситета. Особое внимание уделялось повышению здоровья членов профсоюза, организации мероприятий для детей работников и правовой защиты в рамках организованной профсоюзной юридической клиники.
Приоритетным и как для профсоюзной организации, так и для руководства университета являлась задача улучшения условий труда и забота о здоровье работников. В связи с этим впервые в истории БашГУ за отчетный период проводилась периодическая работа по организации отдыха и лечения работников университета в санаториях, с оплатой части стоимости санаторных путевок за счет Башгосуниверситета. Ежегодно профсоюзный комитет добивается выделения 1 млн. руб. для этих целей. В результате на каждого оздоровившегося работника выделялось 15 000 рублей за путевку в санаторий. 
Проводилась работа по защите прав работников, проживающих в общежитии.
Наметилась тенденция улучшения в работе с детьми работников университета: в отчетный период дети регулярно получали бесплатные новогодние подарки, как от университета, так и от профсоюзного комитета. При этом организовывались различные культурно-массовые мероприятия, выставки. Велась активная работа по организации отдыха детей работников в оздоровительных лагерях и лечебных санаториях.
[bookmark: _GoBack]Значительное место в профсоюзной деятельности уделялось спортивной и культмассовой работе: регулярно организовывались спартакиады и соревнования между работниками БашГУ и университетами Республики, организация мероприятий к 1 сентября, 23 февраля, международному дню 8 марта, Новому году, дню библиотечного работника, совместно с Советом ветеранов - организация мероприятий в честь Дня Победы и Дня пожилых людей, другим учебным и научным событиям университета. 
